
Tanulmányi kirándulás hetedikeseknek (2026) 

„A magyar történelem emlékezete és a népi hagyományok megélése 

Háromszéken és környékén” 

Pályázati azonosító: HAT-KP-1-2025/1-000462 

Az elnyert támogatás összege: 6 469 082 HUF 

Létszám: 48 tanuló (a 7.a és a 7. g osztályokból) és 4 fő kísérő pedagógus 

Az utazás időpontja: 2026. 04.22 – 25. 

Beszámoló 

Előkészítő óra 2026.március 31. 

A 7. évfolyamos tanulók az előkészítő 

foglalkozáson tájékoztatást kaptak az útvonalról, a 

programokról és a főbb látnivalókról. 

Megismerkedtek az erdélyi magyarok 

életkörülményeivel, helyzetével, történelmi 

múltjával. Ismertetőt hallottak a buszos utazás 

etikettjéről, valamint a kirándulás ideje alatt 

fennálló magatartási szabályokról. Külön 

kitértünk a telefonhasználat szabályaira. Közzé tettük a cucclistát, a legfontosabb ruhadarabok, 

eszközök elhozatalát. Megtörtént a feladatok kiosztása is, hogy kik mely városok látnivalóiról 

fognak majd kiselőadással készülni. A barangoló digitális tartalomtár feladatainak megoldására 

is sort kerítettünk. A két osztály közösen oldotta meg a feladatokat. Az ajándékba vitt labdákat 

(foci, röp) aláírták a tanulók. A foglalkozás végén pedig kérdéseket tehettek fel az utazással 

kapcsolatban. A szülők tájékoztatása 2026.április 15-én volt, szülői értekezlet formájában. 

 

 



 

1. nap 2026. április 22. 

Április 22-én reggel 6 órakor a Tiszaparti Római 

Katolikus Általános Iskola és Gimnázium 7.-es 

évfolyama egy határon túli kirándulásra indult, 

Csernátonba. A kirándulás a Határtalanul! pályázat 

keretében valósult meg. A szülők Kozmáné Tóth 

Györgyi, Prágay Zita, Szarka Györgyi és Szegediné 

Romancsik Andrea gondjaira bízták a tanulókat. Az 

utazás során Erdély kapujában, a Királyhágó 

szépséges környezetében fogyasztottuk el az 

ebédünket, majd elindultunk Segesvár felé. 

Segesváron megtekintettük a város főbb 

nevezetességeit, felmentünk a diákok lépcsőjén, 

ahonnan nagyon szép panoráma nyílt a városra. Megkerestük Petőfi Sándor szobrát, majd 

utunkat Fehéregyháza felé folytattuk, ahol a költő 

sírjánál nemzeti színű szalagot helyeztünk el. Ezt 

követően buszra szálltunk és Csernátonig vezetett 

az utunk. A Kovács Panzióban Kovács Ödön és 

felesége, Erika nagyon nagy szeretettel fogadtak 

minket. Megvacsoráztunk és elfoglaltuk a 

szállásunkat. A lányoknak az I. emeleten, a 

fiúknak pedig a II. emeleten jutott hely. 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



2. nap 2026.április 23. 

Kirándulásunk 2. napján a helyi közösségekkel, látványosságokkal ismerkedtünk. Reggeli után 

meglátogattuk a helyi iskolát, a Végh Antal Általános Iskolát, ahol egy kis bemutatkozó műsor 

után a fiúk fociztak, a lányok röplabdáztak a 7.-es csernátoni tanulókkal. Az osztályteremben 

közösen énekeltük el az Ismerős Arcoktól a Nélküled című dalt. Miután érzékeny búcsút 

vettünk az iskola diákjaitól, tanáraitól, elindultunk Perkőre. Gyalog mentünk fel a hegyre, és 

közben jókat beszélgettünk, és gyönyörködtünk a táj szépségében. Fent a kápolnáknál csodás 

képeket készítettünk. Kora délután Csernáton egyik híres nevezetességét látogattuk meg, a 

Haszmann Pál Múzeumot. Itt megismerkedtünk a szabadtéri skanzen világával, a 

mezőgazdasági gépek páratlan gyűjteményével, amely felejthetetlen élményt nyújtott minden 

tanulónak. A múzeumban sétálva felfedezhettük a székely építészet jellegzetességeit: faragott 

kapukat, régi bútorokat, szerszámokat, parasztházakat, amelyek mind a mai napig arról 

mesélnek, hogyan élt, dolgozott, ünnepelt az itt élt helyi közösség. Késő délután jutottunk el 

Gelencére, Kovászna megye egyik legértékesebb műemlékéhez, a római katolikus Szent Imre 

templomhoz. A templom értékes 14. századi falfestményeket rejt. Idegenvezetőnk, a helyi 

harangozó bácsi sok érdekességet mesélt a - néhol már csak nehezen kivehető - freskókról, a 

templom történetéről.  Az esti órákban visszaérkeztünk szállásunkra, ahol Magdi néni 

segítségével megismerkedtünk a helyi kürtőskalács sütésének fortélyaival. Sokan kipróbálták a 

tészta formázását és sütését. Kipirult, boldog arccal vették kezükbe és fogyasztották el a diákok 

a saját kezük által készített kalácsokat. 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



3. nap 2026.április 24. 

A harmadik napon Kézdivásárhelyen jártunk, ahol a 

főtéren éppen virágvásár volt. Gábor Áron szobránál 

elhelyeztünk egy újabb szalagot. Majd ellátogattunk 

az Incze László Céhtörténeti Múzeumba. 

Megszemléltük a helyi kézművesség emlékanyagát, 

idegenvezetőnk segítségével megismerhettük a város 

történelmi hagyományait, az 1848-49-es 

szabadságharc helyi emlékeit. Minden teremben egy-egy hagyományos mesterség pl.: 

fazekasok, cipészek, kalaposok, mézeskalácsosok stb. 

terméke, szerszámai, berendezések kellékei, valamint a céhes 

emlékek nyertek elhelyezést. A helyi népviseletekkel babákon 

keresztül ismerkedtünk meg: a „Zsuzsi és Andris” babák 

népviseletben sorakoztak a tárlókban. Különleges 

gyűjteménye a múzeumnak az Erdély és Csángóföld 

valamennyi népviseletébe öltöztetett babagyűjtemény. A 

diákok érdeklődve szemlélték a babákat, és keresgélték a 

kedvencüket. Útban Prázsmár felé megálltunk Eresztevényen, 

Gábor Áron síremlékénél. Háromszék híres ágyúöntője a 

közelben, a kökösi csatában vesztette életét. Nemzeti színű szalaggal emlékeztünk rá.  

Következő állomásunk Prázsmár volt. A sikeres 

bejutás (a belépőjegyek automatából történő 

megvásárlása felért egy hadművelettel) után 

birtokba vettük az erődtemplomot. A várfalak és a 

lakószobák bejárása izgalmas séta volt. Kívülről, 

falépcsőkön közelítettük meg a termeket, fülkéket. 

Barangolásunk során egy berendezett régi 

iskolatermet is találtunk. A templombelső gyönyörű 

hálóboltozata és lóhere formájú ablakai a korai középkor világát idézik. A délután további 

részében a Mohos-tőzegláphoz vezetett utunk. 1050 méter magasságban fekszik ez a különleges 

természeti képződmény, ahova kanyargós utakon vitt fel minket a busz. Judit, a túravezetőnk 

előadásából hallhattunk érdekes információkat a tájról, a növényritkaságokról és állatfajokról. 

A hideg időjárás miatt (két nappal korábban még havazott itt) kevés növény bújt még elő, de az 



ismertetőtáblák képein láthattuk is ezeket az érdekes növényeket. Izgalmas volt a lápra épülő 

fapallókon sétálni. Hazafelé megálltunk egy bevásárlóközpontnál Kézdivásárhelyen, ahol a 

diákok vásárolhattak maguknak és szeretteiknek egy kis finomságot, ajándékot. Fáradtan, 

elcsigázva érkeztünk vissza a szállásra, ahol meleg vacsora várt minket most is, mint minden 

este. Vacsora után a fiúk többsége kipróbálta a csernátoni füves sportpályát, ahol a sötétedésig 

önfeledten fociztak. 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

4. nap 2026. április 25. 

A negyedik nap reggelén már hazafelé indultunk. Első 

megállónk Nyerges-tetőre vezetett, ahol felkerestük a 

székely hősök emlékhelyét. Szalagot tűztünk és egy tanuló 

elszavalta Kányádi Sándor Nyergestető című versét. A 

kopjafákhoz is felsétáltunk, ahol megkerestük a szolnokiak 

kopjafáját és szalagot helyeztünk rá mi is. Utána 

Csíksomlyó következett. A kegytemplomban Szűz Mária 

szobránál a tanulók megfogalmazhatták saját kéréseiket, 

imáikat majd egy közös imádságban kértük a Szűzanya 

segítségét iskolánkra, tanulóinkra és hálát adtunk a 

megvalósult erdélyi útért. A kegytárgyboltban vásároltunk és 

elsétáltunk a Barátok feredőjéhez. Sajnos a nyeregbe már 

nem tudtunk felmenni idő híján, hiszen hosszú út állt még 

előttünk.  

Farkaslakán Tamási Áronról emlékeztünk meg és szalagot 

helyeztünk el a sírjánál. A pihenőidő bő félórájában pedig a 

helyi kirakodóvásárban próbáltuk beszerezni az erdélyi 

különlegességeket. A tanulók nagy-nagy örömmel költötték 

el a még megmaradt pénzüket. Utolsó állomásunk helyszíne 

Kolozsvár volt. Nagyon nagy volt a tömeg, sok turistával 

találkoztunk a városban. Focimeccsre készülődtek és ezen a 

napon (2026. április 25-én) zajlottak a Transylvánia Napok rendezvényei is. Szokatlan volt a 

nagy meleg az előző napok hideg, szeles időjárásához képest, melyet Háromszéken 



tapasztaltunk. Szinte a télből érkeztünk meg a nyárba.  Megnéztük Hunyadi Mátyás szülőházát, 

a Mátyás-szoborcsoportot és a Szent Mihály 

templomot. Felidéztük Mátyás király szerepét.  

Kolozsvár után Magyarország felé indultunk 

tovább. Már csak rövid időre álltunk meg 

Királyhágón és Berettyóújfaluban. Az esti 

órákban érkeztünk haza Szolnokra. A kirándulás 

nagyon jól sikerült, szép és tartalmas 

emlékekkel érkeztünk haza.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

Értékelő óra 2026. május 06. 

A kirándulás után a tanulók az erdélyi kirándulás 

értékelő óráján vettek részt. Felidézték azokat a 

helyszíneket, ahol jártak. A kiránduláson készült 

fotókból kellett puzzle darabkákat összeilleszteni, 

majd felismerni a helyszínt. Egy Kahoot-os 

kvízjátékkal 

folytatták az 

ismeretek felidézését, valamint egy 21 pontot érő 

érdekes kérdésekből álló feladatsort kellett 

megválaszolniuk. A tanulók csapatokban dolgoztak. Az 

óra végén, önállóan egy értékelő lapot töltöttek ki a 

kirándulásról. 

 

 

 

 

 



 

 

 

 


